

ЖАТВА-2009

Наследники славных традиций

Племзавод «Сергиевский» — из тех крепких самостоятельных хозяйств, которые на протяжении уже многих десятков лет обеспечивают славу не только Ливенского района, но и всей аграрной Орловщины. Его становление связано с именем легендарного организатора сельхозпроизводства И.А. Пентюхова,

Хорошие кадры специалистов и рядовых механизаторов, животноводов, строгая дисциплина, активное использование прогрессивных технологий во всех отраслях сельхозпроизводства, продуманная система материального поощрения работников — вот те «секреты», благодаря которым мы имеем возможность постоянно продвигаться вперед, несмотря на все трудности, стоящие перед сельхозтовариществами в наши дни, — говорит Дмитрий Алексеевич. — В минувшем году мы получили рекордный за всю историю хозяйства урожай хлеба, валовой намоток зерна превысил 17 тысяч тонн, а средняя урожайность — 54 центнера с гектара.

Конечно, цены на зерно прошлого года не устраивали сельхозтовариществ, но из-за низкой себестоимости произведенной продукции рентабельность зерна у нас превысила 100 процентов, и хозяйство вновь оказалось с хорошей прибылью. Солидный приварок в кассу племзавода принесло и выращивание сахарной свеклы, а

в честь которого названа главная улица старинного села Сергиевское, а рядом с конторой в зеленом скверике установлен бюст Ивана Алексеевича. Нынешний директор ОАО «Племзавод «Сергиевский» Д.А. Кожухов проводит уже свою тринадцатую жатву в качестве директора.

растений и умелое применение минеральных удобрений позволили коллективу «Сергиевского» и в нынешнем году вырастить отличный урожай зерновых, в хорошем состоянии и посевы сахарной свеклы. Как только озимые стали достигать уборочной спелости, на поля сразу же, без раскочки, была выведена вся имеющаяся зерноуборочная техника. Позади всего несколько дней

Хорошие сорта для урожая — поддела, — считает Д.А. Кожухов, — это все равно, что племя в животноводстве: есть у сорта или породы высокий биологический потенциал — с ними можно работать, делать затраты, так как они сторицей окупятся.

Отменные сорта, прогрессивная минимальная система обработки почвы, биологизация земледелия, комплексная защита



Полуторамесячная засуха все же прижала зерновые, поэтому колос чуть хуже прошлогоднего, но густота растений на всех полях отличная, так что будем стараться не отступать от уже завоеванных рубежей.

На отвозе зерна в этом отряде задействовано несколько колхозных автомашин. Пока лучшие показатели на маршруте поле — ток у водителя И.В. Губарева и В.П. Романова. Доставку горячего в поле осуществляет на бензовозе Б.И. Еремин. Рядом с полем дежурит автолестка с механиком, есть средства для тушения возможного возгорания.

Еще на одном поле «Сергиевского» работает целый отряд «Дон». Через загонку хлеба убирают дед и внук — кавалер ордена Ленина В.А. Сулов и второклассник Орловского аграрного университета А.Н. Зайцев (на нижнем снимке). Алексей ведет комбайн с усердием, стараясь ни в чем не уступить именитому деду. Вровень с ними бункер за бункером опорожняет в подвезающую автомашину лучший комбайнер на «Донах» прошлой жатвы Ю.И. Тарасов.

Уже несколько лет мы завершаем уборку озимых и ранних яровых зерновых за 12—14 дней, — продолжает свой рассказ Д.А. Кожухов. — Есть все предпосылки для того, чтобы и эту жатву провести в самые благоприятные сроки и без потерь.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.
Ливенский район.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Налоговая служба — её судьба

Начальник межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 5 по Орловской области Г.Н. Пониткина, без сомнения, профессионал. Подтверждение тому — недавняя Благодарность Министерства финансов РФ.

Экономическую специальность Галина Николаевна после окончания сельской школы в Верховском районе получила в Орловском учёбно-кредитном техникуме. Ей долго давалась экономическая теория, статистические формулы, бухгалтерский учёт и анализ. Дисциплинированная, трудолюбивая, она была примером для всей группы.

Красный диплом стал подтверждением способностей и глубоких знаний Галины. Со своей работой молодой специалист райфинотдела в Верховье справлялась легко и профессионально, и очень скоро Галину Пониткину назначили заведующей. Работать приходилось много, но её это нисколько не пугало — энергия была через край. Все вопросы решались у Галины скоро, а если и возникали какие-то проблемы, она обращалась за помощью к опытным коллегам, стараясь во всем разобраться и дойти до сути.

Для повышения квалификации Галина Пониткина в 1987 году поступила в Орловский филиал Всесоюзного аналитического финансово-экономического института. Она и сессии сдавала на «отлично», и умело справлялась со всеми обязанностями заведующей райфинотделом.

В 1990 году как грамотного специалиста, имеющего солидный багаж знаний в финансовой системе, Галине Николаевне предложили должность начальника налоговой инспекции по Верховскому району (в 2005 году она была переименована в межрайонную инспекцию Федеральной налоговой службы № 5). Оставить прежнюю работу, которая за восемнадцать лет стала родной и знакомой до мелочей, Пониткина согласилась не сразу. К тому же начальство не хотело отпускать хорошего работника. Но решение все-таки было принято в пользу налоговой.

В инспекцию встретили меня тепло, — вспоминает Галина Николаевна, — но тогда я ещё не знала, какой длинный и трудный путь мне предстоит пройти, чтобы овладеть профессией.

Как и в райфинотделе, в налоговой инспекции Г.Н. Пониткина грамотно и оперативно выполняла работу, хотя учиться ещё нужно было много.

Нового начальника коллектив инспекции полюбил сразу. Галина Николаевна всегда умела находить контакт с коллегами, нацелив их на качественное выполнение поставленных задач. Всё это позволяет



достигать хороших результатов и повышать эффективность работы межрайонной инспекции. Под руководством Г.Н. Пониткиной осуществляется администрирование пяти районов области по сбору налогов — Верховского, Краснозороленского, Новодеревеньковского, Залоговского и Новосильского. Отслеживать работу каждого из районов — задача сложная и ответственная. И то, что межрайонная инспекция № 5 всегда вовремя обеспечивает поступление доходов в государственную казну, а также их рост, во многом заслуга и Галины Николаевны Пониткиной. Так, за 2008 год в бюджетную систему поступил 731 млн. рублей — на 13,2% больше, чем в 2007-м. Первый квартал этого года также принес инспекции хорошие показатели: прирост в консолидированный бюджет составил около 3,6 млн. рублей, в территориальный — более 13 миллионов.

На третий квартал работы запланировано очень много, — признается Галина Николаевна. — Постараемся приложить все усилия, чтобы в бюджет поступило как можно больше налогов.

А вот хвалиться своими наградами начальники инспекции не поспешат, хотя за годы работы в налоговой службе поощрялась неоднократно. Почётную грамоту и знак отличия «Почётный работник Министерства РФ по налогам и сборам» Г.Н. Пониткина заслужила по праву — за трудолюбие и профессионализм. Как и недавнюю Благодарность Минфина.

...Теперь, по прошествии многих лет, представить себе опытного инспектора налоговой службы, грамотного начальника и просто обаятельную женщину Галину Николаевну Пониткину в другой профессии невозможно. Она и сама, после восемнадцати лет работы в инспекции, считает, что налоговая служба — её судьба.

Ольга ВОЛОДИНА.

У малых городов и районов, как правило, и возможности малые, а проблемы стоят перед ними нередко просто огромные — и финансово-экономические, и социальные.

Взять, к примеру, Корсаковский район. Здесь нет ни одного промышленного или автотранспортного предприятия, строительной организации, слабо развитой торговой сети, единственной кафе давно закрыто на несекончаемый ремонт. Единственной его богатство — пахотные земли, но работать на них эффективно у местных сельхозпредприятий не получается. У района мизерные доходы, отсюда и бюджет соответствующий: на текущий год, по словам главы района В.Н. Кузнецова, он составляет всего 24 миллиона рублей.

Только на зарплату бюджетникам и хватает да на латинский дыр, к примеру, на косметический ремонт школ к очередному учебному году, — горюет он. — Что же до решения серьезных вопросов, то тут все упования только на поддержку области и государства, а также на помощь агроинвесторов.

И корсаковцев губерния не забывает. Так, всего несколько лет назад справила новоселье в отличном современном здании районная детская школа искусств, построенная на средства федерального и областного бюджетов. С той поры не только детям, но и подросткам, молодежи есть где погрузиться в мир прекрасного. Радости было тогда море.

Но время преподносит новые проблемы. По всей стране и области ведется большая работа по оснащению современным медицинским оборудованием учебных и поликлинических учреждений в рамках нацпроекта «Здоровье», а в Корсаковском районе по этому направлению затор.

Государством выделяются значительные средства для оснащения больницы и поликлиники современным диагностическим оборудованием, что очень актуально для нашего, наверное, самого отдаленного от областного центра района. Проводить компьютерную диагностику различных заболеваний, вести соответствующее физиотерапевтическое лечение мы могли бы и у себя, не отправляя его отсюда людей за 150 километров от дома. Завозка только в одном — современном оборудовании выделяется лишь при наличии приемлемых условий для его монтажа и эксплуатации, которых в нашей поликлинике сейчас просто нет, — продолжает свой рассказ В.Н. Кузнецов. — Построенное еще где-то в 50-е годы прошлого века здание не соответствует никаким современным нормативам, в нем всего лишь несколько комнатушек, где едва удалось разместить пять врачебных кабинетов и примитивных лабораторий.

В 2008 году за счет областного бюджета в Корсаково велось

Большие проблемы малого района

строительство пристройки к поликлинике — нового здания, которое позволило бы многократно повысить качество оказываемых на месте медицинских услуг. Конечно, тогда последствия общего финансово-экономического кризиса еще не вполне ощущались и бюджет региона обладал значительными возможностями, чем нынче. С начала 2009 года все работы на объекте были прекращены. В районе говорят, что пристройка к поликлинике вообще не попала в план капитального строительства, хотя прежде ее обещали полностью достроить именно в 2009-м.

Корсаковцы — патриоты не только своего района, но и всей Орловщины, поэтому понимают,

леко не полный перечень проблемных мест здания.

Еще в прошлом году проектной организацией ОАО «Гражданпроект» было проведено обследование строительных конструкций школы, на основе которого был сделан следующий вывод: «... категорию технического состояния здания следует считать ограниченно работоспособной. Однако некоторые конструкции находятся в недопустимом состоянии. Это заполнение оконного проема лестничной клетки, кладка карниза корпуса со спортивным залом, внутренняя штукатурка. Кроме того, стальные изделия исчерпали свой срок эксплуатации, а оконные блоки еще и не отвечают современным требованиям по тепло-

проект ремонтных работ, объект невозможно включить в план строительства с федеральным финансированием. И сумма-то вроде невелика: по предварительной оценке, изготовление проектно-сметной документации обойдется примерно в 2,7—3 миллиона рублей.

Мы не можем обижаться на руководство ООО «Агросоюз Орел» в отношении работы в области растениеводства. За это в районе ему только «спасибо» говорят, но и о социальной ответственности бизнеса агроинвесторам, наверное, тоже не стоит забывать, — продолжает рассказ о наболевшем В.Н. Кузнецов. — Ведь в этой школе обучаются десятки детей непосредственно из сельской местности, в том числе и дети работников ООО «Агросоюз Орел». Значит, именно здесь и закладывается основа знаний у будущих работников агрохолдинга.

Для корсаковцев эта школа не просто единственное учебное заведение в райцентре, где к тому же обучается примерно 40 процентов школьников всего района (жителей райцентра и десятка близлежащих сел и деревень). На ее базе и в этом же здании действует районная детско-юношеская школа, имеющая многочисленные секции, занятия которых проходят почти в аварийном спортзале. Здесь же расположен районный психолого-педагогический центр помощи для детей и подростков.

Даже сейчас, после завершения смены школьного летнего лагеря, ее помещения не пустуют: службой социального обеспечения района здесь открыта вторая смена летнего отдыха для детей из семей социального риска. Так что для Корсаково школа не просто учебное заведение — в ней протекает практически вся жизнь школьников, подростков и молодежи.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.
Корсаковский район.

От редакции. Когда этот материал был подготовлен к печати, в редакцию поступило постановление правительства области (публикуется на 1-й стр.), которым предусмотрены мероприятия по завершению строительства пристройки к районной поликлинике. Планируется также провести реконструкцию и ремонт объектов дорожного хозяйства района, содействовать привлечению средств из федерального бюджета на капитальный ремонт многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилья.

сопротивлению. Необходим выборочный капитальный ремонт здания». То есть специалисты-проектировщики тоже подтверждают необходимость срочных ремонтных работ. В прошлом году руководство только входящего в район и область агрохолдинга ООО «Агросоюз Орел» (головная компания ООО «РАВ Агропром») пообещало обеспечить финансирование разработки проектной документации, ведь в районе как не было, так и сейчас нет средств на оплату даже проектно-сметной документации. А раз отсутствует



ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

АНГЕЛА МЕРКЕЛЬ БУДЕТ ПЕРЕИЗБРАНА?

Четверо из пяти жителей Германии, или 80 процентов, уверены в том, что действующий канцлер Ангела Меркель по итогам предстоящих 27 сентября выборов будет переизбрана на второй срок.

Лишь 13 процентов респондентов уверены в победе одного из главных конкурентов Ангелы, кандидата в канцлеры от социал-демократов (СДПГ) Франка-Вальтера Штайнмайера. При этом отмечается, что даже среди сторонников СДПГ лишь 16 процентов считают, что Штайнмайер станет канцлером, а 84 полагают, что победит все-таки Меркель.

Никогда еще за прошедшие десятилетия уходящий канцлер не пользовался такой широкой поддержкой. Однако причину популярности Ангелы Меркель наблюдатели видят не в силе консервативного союза, а в слабости социал-демократов, которые пока не могут найти актуальную предвыборную тему, способную заинтересовать избирателей.

США ПРОДАДУТ ИНДИИ ВООРУЖЕНИЕ

Индия и США подписали ряд соглашений о сотрудничестве в военной сфере и в сфере ядерной энергетики.

Соглашения были подписаны по итогам визита в Индию госсекретаря США Хиллари Клинтон. Главное из подписанных соглашений — так называемое соглашение о практическом мониторинге. В соответствии с ним Соединенные Штаты получили возможность продавать Индии самое современное вооружение.

При этом Индии запрещается перепродавать это вооружение или использованные при его создании технологии третьим странам. Это является одним из обязательных условий в соответствии с законодательством США.

ЦЕНОЮ СОБСТВЕННОЙ СВОБОДЫ

Верховный суд Перу приговорил бывшего президента этой страны Альберто Фухимори к семи с половиной годам тюремного заключения.

По версии следствия, он заплатил взятку в размере 15 миллионов долларов бывшему главе Национальной разведывательной службы страны Влاديمиро Монтесиносу. Обвинение, в частности, утверждает, что Фухимори заплатил бывшему главе разведки за то, чтобы тот не разглашал информацию о коррупции в высших эшелонах власти страны.

Сам осужденный, хотя и не отрицает факт передачи денег, категорически отказывается признать это деяние преступным. По его мнению, выплата средств Монтесиносу должна была предотвратить переворот, который готовил бывший глава разведки.

УГРОЗА ТЕРАКТОВ СНИЗИЛАСЬ

Власти Великобритании постановили понизить уровень террористической угрозы с высокого до значительного.

Таким образом, вероятность теракта в стране теперь оценивается как реально существующая, тогда как до изменения этого статуса возможность атаки боевиков считалась чрезвычайно высокой. Уровень угрозы определяет британский Уровневый центр анализа терроризма, основываясь на данных разведки, которая оценивает возможность проведения терактов.

Уровень террористической угрозы был повышен в Великобритании до критического в июне 2007 года, после теракта в аэропорту Глазго. Однако уже в июле он был снижен до «высокого». Летом 2008 года советник премьер-министра Гордона Брауна по международной безопасности сэр Джонс Стивенс предположил, что высокий уровень угрозы сохранится в стране в течение 20—30 лет.

Уровни террористической угрозы в Великобритании распределяются следующим образом: низкий — нападение маловероятно, умеренный — атака возможна, но маловероятна, значительный — существует большая вероятность теракта, высокий — вероятность нападения боевиков крайне высока и критический — атака может произойти в ближайшее время.

КРУШЕНИЕ МИ-8 В КАНДАГАРЕ

В Афганистане, в городе Кандагаре, разбился вертолет Ми-8 российской авиакомпании «Вертикаль Т».

По предварительным данным, в результате катастрофы погибли 15 человек, ранения различной степени тяжести получили пятеро, включая трех членов экипажа. Ми-8 упал в аэропорту при взлете.

Предварительных версий катастрофы не выдвигается. Однако представители миротворческого контингента в Афганистане подчеркнули, что вертолет не был сбит. Для расследования причин инцидента создана следкомиссия, в состав которой вошли представители аэропорта Кандагара и сотрудники Международного авиационного комитета.

Транспортный Ми-8, по сведениям Росавиации, занимался в Афганистане обеспечением миротворческих сил. Какие именно грузы перевозил вертолет, военные или гражданские, не уточняется.

По сообщениям информагентств.